
کاظمی مقدم نام دبیر :

دوره ای ششم سری اول عنوان آزمون :

قرینه‌ی شکل زیر را نسبت به نقطه‌ی مشخص‌شده رسم کنید.1

در کدام شکل، نقطه‌ی مشخص‌شده مرکز تقارن نیست؟ چرا؟2

در شکلهای زیر قرینه‌ی هر شکل را نسبت به خط تقارن در صفحه شطرنجی رسم کنید.3

°۹۰شکل زیر را حول نقطه‌ی داده شده در جهت حرکت عقربه‌های ساعت،  دوران دهید.4
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مختصات هریک از نقاط داده شده روی محور مختصات را بنویسید.5

                        

                        

نقطه‌های روی شکل چه عددهایی را نشان می‌دهند؟6

با توجه به کاغذ شطرنجی، قرینه‌ی شکل ۱‏ را نسبت به محور تقارن عمودی پیدا کنید تا شکل ۲‏ حاصل شود. سپس7
قرینه‌ی شکل ۲‏ را نسبت به محور تقارن افقی پیدا کنید تا شکل ۳‏ به دست آید. اگر قرینه‌ی شکل را نسبت به نقطه‌ی

محل تقاطع دو محور )مرکز م( به دست آورید، کدام شکل حاصل می‌شود؟
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کدام گزینه، چرخش )دوران( ۰‏۸‏۱‏ درجه‌ی شکل مقابل را در جهت عقربه‌های ساعت نشان می‌دهد؟                        8

1234

با توجه به اندازه‌ی واحد در جاهای خالی عدد مناسب بنویسید.9
الف.  متر مربع = ....... دسی‌متر مربع

ب. ۰‏۴‏۸‏ میلی‌متر مربع = ....... سانتی‌متر مربع
ج. ....... دسی‌متر مربع = ۰‏۰‏۸‏۴‏ میلی‌متر مربع

د.  دسی‌متر مربع = ....... سانتی‌متر مربع

در جاهای خالی عدد مناسب بنویسید.10
 کیلومتر= ....... متر                                                ....... دسی‌متر= ۴‏۸‏۱‏ سانتی‌متر

....... سانتی‌متر = ۲‏۸‏۴‏ میلی‌متر                         میلی‌متر = ....... میکرون

جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید.11
۱‏(  کیلومتر برابر با ....... متر است.

۲‏(  متر برابر با ....... سانتی‌متر است.
۳‏(  سانتی‌متر برابر با ....... میلی‌متر است.
۴‏(  میکرون برابر با ....... میلی‌متر است.

در جاهای خالی عدد مناسب بنویسید.12
۷‏ میلی‌متر = ............... متر                        ۷‏۲‏ سانتی‌متر = ................... متر
۸‏۱‏ میلی‌متر = ............. متر                        ۰‏۰‏۳‏ متر = ...................... کیلومتر
۰‏۸‏ میلی‌متر = ............. متر                        ۰‏۰‏۰‏۱‏ متر = ..................... کیلومتر

 سانتی‌متر = ........... میلی‌متر                        ۴‏ کیلومتر = ..................... متر

با استفاده از جدول تناسب به سؤالات پاسخ دهید.13
 سانتی‌متر چند متر است؟

 سانتی‌متر چند میلی‌متر است؟
 متر چند میلی‌متر است؟

۰/۶۸

۳/۷۰۹

۷/۲۹
۷١/۲

۰/۳۸
١/۲

۲/۳۴
١۲۵/۶

١⁄۵

۵۲۵/۷
۴/۷۵
۰/۵
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کاظمی مقدم نام دبیر :

دوره ای ششم سری دوم عنوان آزمون :

در جاهای خالی عدد مناسب بنویسید.1
۷‏ میلی‌متر = ............... متر                        ۷‏۲‏ سانتی‌متر = ................... متر
۸‏۱‏ میلی‌متر = ............. متر                        ۰‏۰‏۳‏ متر = ...................... کیلومتر
۰‏۸‏ میلی‌متر = ............. متر                        ۰‏۰‏۰‏۱‏ متر = ..................... کیلومتر

 سانتی‌متر = ........... میلی‌متر                        ۴‏ کیلومتر = ..................... متر

با استفاده از جدول تناسب به سؤالات پاسخ دهید.2
 سانتی‌متر چند متر است؟

 سانتی‌متر چند میلی‌متر است؟
 متر چند میلی‌متر است؟

برای موارد زیر جدول تناسب بکشید و پاسخ را پیدا کنید.3
 متر چند سانتی‌متر است؟

۵‏۸‏ میلی‌متر چند سانتی‌متر است؟
 متر چند سانتی‌متر است؟

حجم مکعبی که هریک از بُعدهای آن ....... باشد، یک متر مکعب می‌نامند.4

، عرض  و ارتفاع  متر، چند دسی‌متر مکعب است؟5 حجم مکعب مستطیلی به طول 

ر به ابعاد ۲‏ سانتی‌متر میتوان یک مکعب توخالی به ابعاد ۶‏ سانتی‌متر را پر کرد؟6 با چند مکعب توپُ

یک کیک به شکل مکعب مستطیل به ابعاد ۲‏۱‏، ۸‏ ، ۰‏۱‏ سانتی‌متر داریم. از آن کیک چند قطعه کیک مکعب با ابعاد ۲‏7
سانتی‌متر می‌توان جدا کرد؟

یک تخته‌ی چوبی به شکل دایره به شعاع ۰‏۵‏ سانتی‌متر داریم. مساحت آن چند دسی‌متر مربع است؟8

در شکل زیر اگر اندازه‌ی زاویه‌ی »ل‌«  باشد، اندازه‌ی زاویه‌ی )ع( چند درجه است؟ )خطوط با هم موازی هستند.9
دلیل خود را بنویسید.(

١⁄۵

۵۲۵/۷
۴/۷۵
۰/۵

۴/۲

۶/۳

۰/۸۰/۳۰/۴

۳۲°

1



به چه دلیل در شکل زیر دو زاویه‌ی )م( و )ل( مساویند؟10

در شکل زیر چند درجه از زاویه‌ی )م( کم کنیم تا با زاویه‌ی )ع( مکمل شود؟11

زاویه‌ی بین عقربه‌های ساعت در ۳‏ و ۰‏۲‏ دقیقه را محاسبه کنید.12

دو خط ۱‏ و ۲‏ با هم موازیند. اندازه‌ی زاویه‌ی مجهول را به دست آورید.                        13

یک سیم نازک را به شکل مربع به ضلع ۰‏۲‏ سانتی‌متر در‌آورده‌ایم. این سیم را باز می‌کنیم و با ‌آن دو مستطیل هم14
اندازه به طول ۳‏۱‏ سانتی‌متر می‌سازیم. اندازه‌ی عرض هر مستطیل چند سانتی‌متر است؟

مساحت کل شکل مقابل، چند سانتی‌متر مربع است؟                        15

یک کارخانه‌ی مخزن‌سازی، مخزن استوانه‌ای به شکل زیر می‌سازد. حجم هر مخزن چند متر مکعب است؟16
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شکل )۱‏(، چون اگر شکل را ۰‏۸‏۱‏ درجه حول نقطه‌ی مشخص‌شده دوران دهیم، روی خودش قرار نمی‌گیرد.2

3

4

5

دانستنی: ابتدا محور افقی و عمودی را مشخص کنید. اول محور افقی را از چپ به راست بروید و بشمارید و بعد محور6
عمودی را از پایین به بالا بروید و بشمارید.
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شکل ۳‏. در واقع شکل ۱‏ نسبت به مرکز م ۰‏۸‏۱‏ درجه دوران یافته و شکل ۳‏ را به وجود آورده است.7

گزینه‌ی ۴‏ پاسخ صحیح است.8

  

                        د( 9                         ج(  الف( ۸‏۶‏                        ب( 

                        ۰‏۰‏۲‏۱‏۷‏10                          ۰‏۹‏۲‏۷‏                        
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سانتی‌متر 

میلی‌متر 

میلی‌متر 

ه: هر سانتی‌متر = ۰‏۱‏ میلی‌متر =  دسی‌متر است.12 توجّ
هر کیلومتر = ۰‏۰‏۰‏۱‏ متر و هر متر =  کیلومتر است.
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با طرفین - وسطین جواب را به‌دست آورید.
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١۸۰° دوران

۸/۴۰/۴۸۳۷۰/۹

١۸/۴۴۸/۲

١) ۰/۳۸×١۰۰۰ متر

۲) ١/۲×١۰۰ = ١۲۰

۳) ۲/۳۴×١۰ = ۲۳/۴

۴) ١۲۵/۶ ÷ ١۰۰۰ = ۰/١۲۵۶
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